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concurso público

001. Prova Objetiva

guarda metropolitano

� � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridas 2 horas do tempo de duração da prova.
�	Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 09.

A rota dos falsários

O primeiro derrame de dinheiro falso no Brasil, em grande 
escala, teve como ponto central de distribuição o Rio Grande 
do Sul. Isso aconteceu em meados do século XIX. No dia 10 
de agosto de 1843, o Ministro da Fazenda Joaquim Francisco 
Viana determinou, em ofício reservado, ao presidente do Rio 
Grande do Sul, Barão de Caxias, que estabelecesse séria 
vigilância sobre as cargas e os passageiros dos navios pro-
cedentes de Portugal.

Segundo informações seguras, lá estavam fabricando  
dinheiro falso brasileiro em volumes assustadores. E esse 
dinheiro estava sendo trazido para o Brasil pelos navios que 
atracavam no porto de Rio Grande, evitando assim os rigo-
res da alfândega do Rio de Janeiro.

Diante da delicada situação, as autoridades rio-granden-
ses trataram de montar um rigoroso esquema de vigilância. 
Apesar dos esforços e da dedicação dos agentes fiscais, 
nada se descobria nas cargas nem nos passageiros. Por  
ordem oficial, os volumes eram abertos a bordo dos navios, 
antes mesmo de serem descarregados. E os passageiros, 
por sua vez, eram também revistados a bordo, minuciosa-
mente.

Enquanto isso, o dinheiro falso continuava chegando ao 
Rio Grande do Sul e daí se espalhando para o resto do Brasil. 
Até então os fiscais concentravam as revistas somente nas 
cargas sólidas, mas quando resolveram revistar também as 
cargas líquidas tiveram uma tremenda surpresa. O dinheiro 
falso estava chegando ao porto de Rio Grande dentro de  
barris de vinho, acondicionado em latas vedadas com resina 
e bem fixadas no fundo dos barris, para evitar que fossem 
percebidas quando os barris eram sacudidos.

Apesar de ter sido descoberta a trapaça, os nomes dos 
trapaceiros foram mantidos em sigilo, possivelmente para 
preservar a imagem de alguns figurões da época. Aliás, um 
procedimento ainda em voga nos dias de hoje.

(Eloy Terra, 550 anos: crônicas pitorescas da história do Brasil. Adaptado)

01.	É correto afirmar que o texto relata

(A)	 um tipo de ação, até então inédita no Brasil, a qual 
revelou a criatividade dos falsários.

(B)	 como o dinheiro falso era usado para corromper as 
autoridades da alfândega do Rio Grande do Sul.

(C)	 um derrame de dinheiro falso, que ocorria devido à 
conivência de agentes da coroa portuguesa.

(D)	 um tipo de ação criminosa, que as autoridades do 
século XIX não conseguiram barrar.

02.	Na última frase do texto, a palavra “procedimento” se  
refere

(A)	 ao método empregado pelos trapaceiros para o 
transporte de dinheiro falso.

(B)	 à ocultação da identidade de pessoas importantes 
envolvidas em infrações.

(C)	 à revelação do método empregado pelas autorida-
des para desmascarar os trapaceiros.

(D)	 à ação ágil da polícia rio-grandense para revelar os 
figurões que falsificavam dinheiro.

03.	As frases “volumes assustadores” e “rigores da alfânde-
ga”, destacadas no segundo parágrafo do texto, signifi-
cam, correta e respectivamente,

(A)	 “massas assustadoras” e “ações empreendedoras 
da alfândega”.

(B)	 “tamanhos assustadores” e “atitudes rudes da alfân-
dega”.

(C)	 “quantidades assustadoras” e “ações meticulosas da 
alfândega”.

(D)	 “pacotes assustadores” e “controles temíveis da  
alfândega”.

04.	Assinale a alternativa em que o trecho destacado na 
passagem – Apesar dos esforços e da dedicação dos 
agentes fiscais, nada se descobria nas cargas nem nos 
passageiros. – está corretamente substituído, de acordo 
com a norma-padrão de concordância verbal e sem alte-
ração de sentido.

(A)	 Contanto que existisse esforços e dedicação dos  
fiscais...

(B)	 Desde que existissem esforços e dedicação dos  
fiscais...

(C)	 Assim que houveram esforços e dedicação dos 
agentes fiscais...

(D)	 Embora houvesse esforços e dedicação dos agentes 
fiscais...

05.	Na passagem – ... os nomes dos trapaceiros foram man-
tidos em sigilo, possivelmente para preservar a imagem 
de alguns figurões da época. – as expressões “em sigilo” 
e “possivelmente” expressam, correta e respectivamente, 
as noções de

(A)	 condição e oposição.

(B)	 modo e hipótese.

(C)	 lugar e certeza.

(D)	 meio e confirmação.
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Matemática e Raciocínio Lógico

11.	 O segurança de uma empresa trabalha em turnos de 6 
horas por noite e faz rondas no prédio inteiro, gastan-
do em cada ronda 13 minutos e 30 segundos. Sabendo 
que esse segurança faz 4 rondas durante o seu turno e 
supondo que ele mantenha sempre o mesmo tempo por 
ronda, então, em relação ao turno de 6 horas, o tempo 
total gasto nessas 4 rondas corresponde a

(A)	 15%.

(B)	 20%.

(C)	 25%.

(D)	 30%.

12.	Participaram de um concurso público 1200 candidatos,

dos quais 30% foram aprovados. Entre os aprovados,

alguns foram chamados imediatamente, e os demais

ficaram na lista de espera. Se a razão do número de can-

didatos chamados imediatamente para o número de can-

didatos que ficaram na lista de espera foi , o número de

candidatos que ficaram na lista de espera foi

(A)	 162.

(B)	 180.

(C)	 198.

(D)	 216.

13.	Um motorista de táxi cobra o preço fixo de R$ 140,00 por 
corrida até o aeroporto. A tabela mostra algumas infor-
mações sobre o número dessas corridas feitas em cinco 
semanas.

Semana No de corridas
1a 3
2a 5
3a x
4a x + 1
5a 4

Sabendo que, na média, foram feitas cinco corridas por 
semana até o aeroporto, então, a diferença entre a se-
mana em que ele mais arrecadou e a semana em que ele 
menos arrecadou foi

(A)	 R$ 280,00.

(B)	 R$ 420,00.

(C)	 R$ 560,00.

(D)	 R$ 700,00.

06.	A alternativa em que o acréscimo de vírgulas ao enuncia-
do está de acordo com a norma-padrão é:

(A)	 ... navios que atracavam no porto de Rio Grande, 
evitando, assim, os rigores da alfândega do Rio de 
Janeiro.

(B)	 ... o dinheiro falso continuava, chegando ao Rio 
Grande do Sul e daí, se espalhando para o resto do 
Brasil.

(C)	 ... as autoridades rio-grandenses trataram de mon-
tar, um rigoroso, esquema de segurança.

(D)	 ... acondicionado em latas vedadas com resina, e 
bem, fixadas no fundo dos barris...

07.	Assinale a alternativa em que o enunciado está reescrito, 
nos colchetes, empregando pronomes para substituir o 
trecho destacado, de acordo com a norma-padrão.

(A)	 ... quando resolveram revistar também as cargas 
líquidas... [revistar-lhes]

(B)	 ... os fiscais concentravam as revistas somente 
nas cargas sólidas. [concentravam elas]

(C)	 ... lá estavam fabricando dinheiro falso brasileiro 
[fabricando-o]

(D)	 ... evitando assim os rigores da alfândega [evitan-
do-nos]

08.	As palavras destacadas nas frases – “ofício reservado” 
e “informações seguras” – têm antônimos adequados ao 
contexto, respectivamente, em:

(A)	 indiscreto e imprecisas.

(B)	 público e duvidosas.

(C)	 guardado e fracas.

(D)	 expresso e soltas.

09.	Assinale a alternativa redigida de acordo com a norma-
-padrão de concordância nominal.

(A)	 A autoridade do Rio Grande do Sul foi avisado para 
vigiar as cargas e os passageiros chegados no Brasil.

(B)	 A autoridade se sentia meia desmoralizada porque 
não achava as cédulas falsas no navio.

(C)	 Quem era trapaceiro teve bem protegido do público 
sua identidade, como costuma acontecer.

(D)	 Foi expedida a ordem judicial, e as cargas passaram 
por minuciosa revista das autoridades.

10.	Assinale a alternativa que preenche correta e respectiva-
mente as lacunas do enunciado a seguir, de acordo com 
a norma-padrão de emprego do sinal indicativo de crase.
Ordem judicial determinou que se desse atenção       
cargas e        pessoas que desembarcavam; e aten-
ção mais especial        que traziam muita bagagem.

(A)	 às ... às ... às

(B)	 à... à ... as

(C)	 as ... à ... as

(D)	 às ... as ... às
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r a s c u n h o14.	Em um terreno retangular ABCD, com 30 m de largura por 
50 m de comprimento, foi construída uma arquibancada, 
banheiros (W) e vestiários, todos retangulares, conforme 
mostra a figura. O espaço livre foi destinado à construção 
de uma quadra poliesportiva.

Sabendo que as áreas do vestiário, da arquibancada 
e dos banheiros são, respectivamente, iguais a 30 m2, 
144 m2 e 10 m2, então, o perímetro do espaço livre, des-
tacado na figura, é igual a

(A)	 168 m.

(B)	 165 m.

(C)	 160 m.

(D)	 154 m.

15.	Ao longo de uma avenida foram colocados tapumes de 
proteção para a execução de uma obra. Ao todo foram 
colocados 90 tapumes, seguindo sempre o seguinte pa-
drão de cores: 5 tapumes brancos seguidos de um tapu-
me laranja. Nessas condições, e sabendo que o primeiro 
tapume colocado era branco, o número total de tapumes 
laranja colocados foi

(A)	 12.

(B)	 15.

(C)	 18.

(D)	 21.
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19.	Assinale a alternativa que descreve corretamente o clima 
de Palmas.

(A)	 Sofre a influência da altitude que varia entre 400 
e 500 metros, fato que impede a evaporação e a 
formação de chuvas entre janeiro e março.

(B)	 Caracteriza-se como tropical com duas estações 
bem definidas: uma chuvosa e outra seca quando 
ocorre baixa umidade do ar atmosférico.

(C)	 Tem forte variação de temperatura entre os meses 
do ano, propiciando fortes amplitudes térmicas 
durante o verão e o inverno.

(D)	 Apresenta regular distribuição das chuvas no decor-
rer do ano, com máximas pluviométricas principal-
mente nos meses de junho e julho.

20.	Analise os dados a seguir.

Crescimento da população de Palmas (TO)

2000 2010 2022*
137 355 228 332 313 454

IBGE - Censos demográficos * Prévia do Censo 2022

A leitura da tabela e os conhecimentos sobre a cidade de 
Palmas permitem afirmar que

(A)	 a cidade concentra cerca de metade da população 
do estado desde 2010.

(B)	 apenas duas outras cidades do estado apresentam 
população semelhante a Palmas.

(C)	 o crescimento demográfico deve-se, principalmente, 
à migração interna.

(D)	 cerca de metade da população de Palmas vivia na 
zona rural entre 2010 e 2022.

Atualidades e Conhecimentos Regionais

16.	Municípios como Balsas (MA), Correntina (BA) e os 
tocantinenses Paranã, Rio Sono, Ponte Alta do Tocan-
tins e Uzarda aparecem como os destaques negativos 
nos dados divulgados nesta quinta-feira, 15 de dezem-
bro, pelo IPAM (Instituto de Pesquisa Ambiental da 
Amazônia). Entre outubro e novembro (2022), o bioma 
perdeu 115.694 hectares de vegetação nativa. Ou seja, 
o equivalente a quase dois mil campos de futebol por dia 
ou a área total de Palmas no período.

(https://ipam.org – Publicado em 15.dez.2022. Adaptado)

O texto faz referência

(A)	 à ocupação irregular da floresta amazônica.

(B)	 ao desaparecimento dos campos.

(C)	 à substituição da floresta pela vegetação de campos.

(D)	 ao desmatamento do cerrado.

17.	Desde o início das manifestações no país, cerca de 380 
pessoas morreram, incluindo pelo menos 47 crianças.

O país vive a maior onda de protestos de sua história, 
que eclodiram em reação ao caso da jovem de 22 anos 
que apareceu morta após ser presa pela chamada polícia 
dos bons costumes do país por “uso inadequado” do véu 
islâmico, obrigatório no país.

(G1 – http://glo.3GVdUxZ – Publicado em 16.nov.2022. Adaptado)

A notícia faz referência

(A)	 ao Irã.

(B)	 ao Afeganistão.

(C)	 à Arábia Saudita.

(D)	 à Turquia.

18.	 Iniciada há poucos dias, a Copa do Mundo no Catar já 
está marcada na história pelos protestos de jogadores 
de diferentes seleções. Os jogadores entendem que a 
proibição é da FIFA, que fez um pedido para as seleções 
manterem o foco nos jogos em vez de usar a exposição 
mundial do torneio para apoiar outros fatos.

(CNN – https://bit.ly/3GULut – Publicado em 23.nov.2022. Adaptado)

Os protestos dos jogadores e das seleções estavam rela-
cionados, principalmente,

(A)	 à expansão dos problemas ambientais.

(B)	 ao crescimento da pobreza no mundo.

(C)	 ao desrespeito aos direitos humanos.

(D)	 ao aumento da violência contra refugiados.
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Noções de Direito Administrativo

23.	No tocante ao desfazimento dos atos administrativos, é 
correto afirmar que

(A)	 a anulação do ato, por razões de conveniência e 
oportunidade, pode ser efetivada tanto pela adminis-
tração quanto pelo Judiciário.

(B)	 a anulação do ato, por razões de conveniência e 
oportunidade, pode ser efetivada pela administra-
ção, mas não pelo Judiciário.

(C)	 a revogação do ato pode ser efetivada pela adminis-
tração, mas não pelo Judiciário.

(D)	 a revogação do ato pode ser efetivada tanto pela ad-
ministração quanto pelo Judiciário.

24.	Tendo em vista o disposto na Lei no 8.429/92, com rela-
ção às sanções por atos de improbidade administrativa, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 As sanções decorrentes de sentença condenatória 
na ação de improbidade administrativa poderão ser 
executadas antes do seu trânsito em julgado.

(B)	 O agente público que se recusar a prestar a decla-
ração de imposto de renda e proventos de qualquer 
natureza, no prazo legal, será sancionado com a 
pena de demissão.

(C)	 Em razão do princípio da isonomia, na aplicação das 
sanções legais ao servidor público, não poderão ser 
levados em conta os antecedentes do agente.

(D)	 As sanções de cassação de direitos políticos e de 
proibição de contratar ou de receber incentivos fis-
cais do poder público observarão o limite máximo de 
8 (oito) anos.

Código Penal

25.	Tendo em conta o Código Penal, assinale a alternativa 
correta.

(A)	 A omissão é penalmente relevante se o omitente, 
ainda que sem o dever de agir, deixa de evitar o re-
sultado, quando lhe era possível fazê-lo.

(B)	 O homicídio doloso praticado contra menor de 14 anos 
enseja causa de aumento de pena, de dois terços.

(C)	 O emprego de arma de fogo qualifica o roubo, já o 
uso de arma branca implica causa de aumento da 
pena, da metade.

(D)	 Praticar conjunção carnal com a esposa desacorda-
da por ingestão de bebida alcoólica configura estu-
pro de vulnerável.

Noções de Direito Constitucional

21.	Assinale a alternativa que contempla uma hipótese em 
que um Guarda Municipal poderia adentrar em uma resi-
dência, sem consentimento do morador e sem que esteja 
violando a Constituição Federal.

(A)	 Durante o dia ou à noite, com a intenção prender um 
criminoso sobre o qual teve notícia que estaria resi-
dindo no local.

(B)	 Durante o dia, com autorização do Delegado de Po-
lícia, para investigar uma denúncia de que no dia 
anterior teria ocorrido um caso de violência familiar.

(C)	 Durante à noite, para dar apoio a policiais civis para 
cumprir um mandado de prisão regularmente expedi-
do contra um réu condenado pela Justiça.

(D)	 Durante o dia ou à noite, se na residência estiver 
ocorrendo um flagrante delito ou no caso de um de-
sastre ou, ainda, para prestar socorro.

22.	Segundo a Constituição Federal, no tocante às normas 
que regem a Administração Pública, é correto afirmar que

(A)	 o princípio da publicidade exige que os prefeitos os-
tentem o seu nome ou sua imagem nas divulgações 
de obras, serviços e propagandas do Município.

(B)	 é proibida a acumulação remunerada de quaisquer 
cargos públicos, ainda que haja compatibilidade de 
horários entre eles.

(C)	 a área da segurança pública e os seus servidores 
terão, dentro de suas áreas de competência, prece-
dência sobre os demais setores administrativos.

(D)	 os servidores que cometerem atos de improbidade 
administrativa ficarão sujeitos às penas, entre ou-
tras, de indisponibilidade dos bens e perda da função 
pública.
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Noções de Informática

26.	Três usuários prepararam e enviaram uma mensagem de correio eletrônico cada, com as seguintes características:

De: Usuário 1 De: Usuário 2 De: Usuário 3

Para: Ricardo Para: Cecilia Para: Ana Paula

Cc: Ana Paula Cc: Ricardo Cc: Cecilia

Cco: Cecilia Cco: Ana Paula Cco: Ricardo

Considerando que as mensagens foram recebidas com sucesso, assinale a alternativa que indica de quais usuários Ri-
cardo recebeu mensagem(ns) e em quantas mensagens os outros destinatários (exceto Ricardo) não sabem que Ricardo 
era um dos destinatários.

(A)	 Usuário 1 e Usuário 2, apenas; 2 mensagens.

(B)	 Usuário 1, apenas; 2 mensagens.

(C)	 Usuário 1, Usuário 2 e Usuário 3; nenhuma mensagem.

(D)	 Usuário 1, Usuário 2 e Usuário 3; 1 mensagem.

27.	Usando o gerenciador de e-mail Zimbra, em sua versão webmail e em sua configuração original, um usuário deseja enviar 
uma mensagem automática para todos os remetentes que lhe enviarem mensagens, durante um período de tempo. Para 
isso, é necessário configurar a função             , a partir das preferências.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.

(A)	 filtros

(B)	 fora do escritório

(C)	 assinaturas

(D)	 agenda

28.	Assinale a alternativa que mostra um parágrafo com alinhamento Justificado, no LibreOffice Writer 6.4, em sua configura-
ção original.

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	



8IVIN2201/001-GuardaMetropolitano Confidencial até o momento da aplicação.

29.	Tem-se a seguinte planilha, criada no LibreOffice Calc 6.4, em sua configuração padrão:

A

1

2

3

4

5

1

3

5

7

9

Considere as seguintes ações, executadas a partir da planilha apresentada na imagem.

I.	o usuário seleciona a célula A1, pressiona tecla SHIFT e, sem soltar a tecla, clica com o botão primário do mouse sobre 
a célula A5. Em seguida, solta a tecla SHIFT e, sem nenhum clique no mouse, pressiona a tecla DEL;

II.	o usuário seleciona a célula A1, pressiona tecla CTRL e, sem soltar a tecla, clica com o botão primário do mouse sobre 
a célula A5. Em seguida, solta a tecla CTRL e, sem nenhum clique no mouse, pressiona a tecla DEL.

Assinale a alternativa que indica quais valores serão apagados nas ações I e II.

(A)	 I – 1, 3, 5, 7 e 9; II – 1 e 9 apenas.

(B)	 I – 1 e 9 apenas; II – 1, 3, 5, 7 e 9.

(C)	 I – 1 e 9 apenas; II – 3, 5 e 7 apenas.

(D)	 I – 1 apenas; II – 9 apenas.

30.	Tem-se 4 computadores com antivírus instalado, com as seguintes características descritas na tabela a seguir.

Instalação do antivírus: 01.janeiro.2023

Data atual: 23.janeiro.2023

Computador A Computador B Computador C Computador D

Última atualização de definições de antivírus 01.janeiro.2023 21.janeiro.2023 21.janeiro.2023 Nunca

Última execução do antivírus, fazendo uma  
varredura completa 01.janeiro.2023 Nunca 22.janeiro.2023 22.janeiro.2023

Considerando que a data atual é 23.janeiro.2023, assinale a alternativa que apresenta o computador que está mais protegido.

(A)	 Computador A.

(B)	 Computador B.

(C)	 Computador C.

(D)	 Computador D.



9 IVIN2201/001-GuardaMetropolitanoConfidencial até o momento da aplicação.

34.	Manifestantes depredaram patrimônios históricos locali-
zados na Praça dos Girassóis, na capital tocantinense. 
No momento da ação, servidores públicos municipais 
encarregados da segurança não contiveram os manifes-
tantes, agindo com desídia. Nos termos do Estatuto dos 
Servidores Públicos do Município de Palmas, assinale a 
alternativa que corresponda à penalidade aplicável aos 
servidores.

(A)	 Admoestação.

(B)	 Advertência.

(C)	 Suspensão.

(D)	 Demissão.

35.	Considerando a Lei Orgânica do Município de Palmas, 
assinale a alternativa que corresponda a uma compe
tência municipal.

(A)	 Estabelecer política de crédito, câmbio, seguros e 
transferências de valores.

(B)	 Proporcionar os meios de acesso à cultura, apoiando 
a formação de grupos de teatro.

(C)	 Regular sobre sistemas de consórcios e sorteios.

(D)	 Legislar sobre registros públicos.

36.	 Acerca do Poder Legislativo, assinale a alternativa correta, 
considerando a Lei Orgânica do Município de Palmas.

(A)	 Deve ser composto por 17 vereadores.

(B)	 É exercido pela Câmara Municipal, composta por 
Vereadores eleitos através do sistema proporcional, 
com mandato de 4 anos.

(C)	 Deve legislar sobre empréstimos e operações de 
crédito, sem a necessidade de sanção do Prefeito.

(D)	 Deve conceder licença ao Prefeito caso sua ausên-
cia do Município seja superior a 7 dias.

37.	Com relação às vedações previstas na Lei Orgânica do 
Município de Palmas, analise as situações apresentadas 
abaixo e assinale a alternativa correta.

(A)	 Representantes da União, Estados e Municípios 
podem estabelecer cultos religiosos e manter com 
seus representantes relações de dependência ou 
aliança, independente da natureza da colaboração, 
em virtude da liberdade religiosa.

(B)	 Agentes públicos municipais estão proibidos de 
recusar fé aos documentos públicos.

(C)	 Os agentes públicos podem distinguir brasileiros que 
residam no município de acordo com sua respectiva 
região de origem, segundo suas preferências, a fim 
de aperfeiçoar gestão administrativa da localidade.

(D)	 Chefe do Poder Executivo Municipal está proibido 
de manter aliança com igrejas, ainda que decorra 
de lei do Poder Legislativo que delimite a colabo-
ração de interesse público, em virtude do princípio 
da laicidade.

Legislação Municipal

31.	Considerando o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Palmas, assinale a alternativa correta.

(A)	 O ocupante de cargo em comissão ou função de 
confiança submete-se ao regime parcial, poden-
do ser convocado sempre que houver interesse da 
Administração Pública Municipal.

(B)	 O servidor municipal perderá o cargo em virtude de 
sentença judicial, ainda que pendentes recursos.

(C)	 Remoção consiste no retorno do servidor municipal 
ao cargo anteriormente ocupado.

(D)	 O período de férias é de trinta dias, que podem ser 
acumuladas até o máximo de dois períodos, no caso 
de necessidade do serviço, salvo hipóteses em lei 
específica.

32.	Determinado servidor público municipal, de 71 anos de 
idade, foi aposentado por invalidez. Posteriormente, 
a junta médica declarou insubsistentes os motivos da 
aposentadoria. Considerando o Estatuto dos Servidores 
Públicos do Município de Palmas, assinale a alternativa 
correta.

(A)	 Trata-se de hipótese de reversão e o servidor deve 
voltar à atividade.

(B)	 Trata-se de hipótese de reintegração e o servidor 
deve voltar à atividade.

(C)	 Trata-se de hipótese de reversão, porém o servidor 
não deve reverter por ter mais de 70 anos de idade.

(D)	 Trata-se de hipótese de reintegração, porém o servi-
dor não deve ser reintegrado por ter mais de 65 anos 
de idade.

33.	Acerca do estágio probatório e nos termos do Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Palmas, assina-
le a alternativa correta.

(A)	 O servidor nomeado para cargo de provimento efeti-
vo ficará sujeito a estágio probatório por período de 
vinte e quatro meses.

(B)	 Ao servidor em estágio probatório poderá ser con-
cedida licença por motivo de doença em pessoa da 
família.

(C)	 A avaliação especial de desempenho dar-se-á em eta-
pas concomitantes, que ocorrerão no mínimo a cada 
trimestre, até o fim do período de estágio probatório.

(D)	 A realização da avaliação especial de desempenho 
deve ocorrer por intermédio de junta própria para 
este fim, nomeada pelo Prefeito Municipal.
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Legislação Específica

41.	A respeito da audiência de custódia, de acordo com as 
disposições constantes do Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 É vetada a realização nas hipóteses de prisão em 
flagrante por crime hediondo.

(B)	 Deve ser realizada no prazo máximo de até 24 horas 
da data do recebimento do auto de prisão em fla-
grante, sendo facultada a participação de advogado 
ou defensor público pelo acusado.

(C)	 Em se tratando de prisão em flagrante por porte de 
arma de fogo de uso restrito, a liberdade provisória 
do acusado necessariamente será condicionada à 
imposição de uma ou mais medidas cautelares pre-
vistas no Código de Processo Penal.

(D)	 Na audiência de custódia, o juiz aferirá a legalida-
de da prisão em flagrante, relaxando-a, em caso de 
ilegalidade ou, constatada a legalidade da prisão, 
convertendo-a em preventiva, presentes os requisi-
tos legais, ou concedendo liberdade provisória, com 
ou sem fiança.

42.	Nos termos do Estatuto da Criança e Adolescente, é cor-
reto afirmar que

(A)	 criança é pessoa de até 12 anos de idade e o ado-
lescente a que for maior de 12 anos até 18 anos de 
idade.

(B)	 excepcionalmente, quando evidenciado o interesse 
social, o Estatuto da Criança e Adolescente aplicar-
-se-á às pessoas entre 18 e 21 anos de idade.

(C)	 o Conselho Tutelar, órgão jurisdicional, tem por com-
petência aplicar as medidas protetivas e socioeduca-
tivas às crianças e adolescentes que praticaram ato 
infracional.

(D)	 aos crimes cometidos contra crianças e adolescen-
tes não se aplicam as previsões da Lei no 9.099/95, 
independentemente da pena prevista.

43.	Tendo em conta as disposições legais do Estatuto do  
Idoso, assinale a alternativa correta.

(A)	 É assegurada prioridade especial aos maiores de 
80 anos, atendendo suas necessidades sempre 
preferencialmente em relação às demais pessoas 
idosas.

(B)	 É crime lavrar ata notarial que envolva pessoa idosa, 
maior de 80 anos, sem a devida representação.

(C)	 É crime deixar de cumprir a execução de ordem 
judicial expedida em ações em que for parte a pes-
soa idosa.

(D)	 É considerada pessoa idosa aquela com idade supe-
rior a 60 anos.

38.	Nos termos da Lei Orgânica do Município de Palmas, 
assinale a alternativa que corresponda a uma das atribui-
ções do Prefeito.

(A)	 Eleger sua Mesa e constituir suas comissões.

(B)	 Celebrar convênios, acordos, contratos e outros 
ajustes do interesse do Município.

(C)	 Fixar, por Decreto Legislativo, seu subsídio, o do 
Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais.

(D)	 Conceder licenças ao Vice-Prefeito, para afasta
mento temporário.

39.	Determinado contribuinte não efetuou pagamento dos tri-
butos municipais dentro do prazo legal, de maneira que 
o valor foi inscrito em dívida ativa. Nos termos da Lei 
Orgânica do Município de Palmas, assinale a alternativa 
que corresponda ao órgão que possui competência para 
execução da dívida ativa.

(A)	 Prefeito Municipal.

(B)	 Mesa Diretora da Câmara Municipal.

(C)	 Procuradoria-Geral do Município.

(D)	 Ministério Público.

40.	Um jornalista precisa pedir à Prefeitura Municipal íntegra 
de contrato celebrado com empresa privada. Nos ter-
mos da Lei Orgânica do Município de Palmas, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 A Prefeitura não está obrigada a fornecer o aces-
so ao contrato; o jornalista necessita ingressar com 
ação judicial.

(B)	 A Prefeitura deve permitir o acesso aos valores 
dispostos no contrato, mas não às condições de 
contratação.

(C)	 A Prefeitura deve fornecer o acesso, com anuência 
da Câmara Municipal, no prazo máximo de 10 dias a 
contar do dia útil subsequente ao pedido.

(D)	 A Prefeitura deve fornecer o acesso no prazo máxi-
mo de 15 dias a contar do dia útil subsequente ao 
do pedido.
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48.	 Integram o Sistema Único de Segurança Pública como 
integrantes

(A)	 operacionais a polícia federal. a polícia rodoviária 
federal. as polícias civis e os Conselhos de Segu-
rança Pública e Defesa Social dos entes federados.

(B)	 estratégicos a Secretaria Nacional de Segurança 
Pública e as Secretarias Estaduais de Segurança 
Pública ou congêneres.

(C)	 operacionais as guardas municipais, os corpos de 
bombeiros militares e órgãos de sistema penitenciário.

(D)	 estratégicos a União, os Estados e o Distrito Policial, 
por intermédio das Secretarias Estaduais de Segu-
rança Pública ou congêneres.

49.	Tendo em conta os crimes previstos do Estatuto do 
Desarmamento, assinale a alternativa correta.

(A)	 Deixar de observar as cautelas necessárias para 
impedir que pessoa sem a necessária aptidão se 
apodere de arma de fogo que esteja sob sua pos-
se ou seja de sua propriedade configura o crime de 
omissão de cautela.

(B)	 Transportar arma de fogo, de uso permitido, sem 
autorização e em desacordo com determinação 
legal, configura o crime de posse de arma de fogo 
de uso permitido.

(C)	 A pena do crime de comércio ilegal de arma de fogo 
é aumentada da metade se a arma de fogo é de uso 
restrito.

(D)	 Há previsão de aumento da pena, da metade, se o 
agente for reincidente.

50.	A respeito da estrutura organizacional da Guarda Metro-
politana de Palmas, assinale a alternativa correta.

(A)	 É constituída de 3 Grupos, sendo eles o Operacional 
o de Apoio Administrativo e o Tático Especial.

(B)	 O Grupo Operacional é constituído do pessoal de 
segurança, previamente habilitado, composto pelo 
contingente do serviço da Guarda Metropolitana.

(C)	 O Grupo de Apoio Administrativo é constituído pelos 
servidores do Grupo Operacional, mediante seleção 
interna, designados para as atividades de apoio às 
Guardas.

(D)	 O Grupo Tático Especial é constituído pelos servidores 
dos Grupos Operacional e Especial, mediante seleção 
interna, para operações e atividades especiais.

44.	Nos termos da Lei Maria da Penha, a conduta que visa 
controlar as ações, comportamentos, crenças e decisões 
da mulher, mediante ameaça e constrangimento, é defi-
nida como violência

(A)	 patrimonial.

(B)	 emocional.

(C)	 psicológica.

(D)	 física.

45.	O crime de decretar medida privativa de liberdade fora 
das hipóteses legais, previsto no art. 9 da Lei de Abuso 
de Autoridade,

(A)	 é processável por ação penal pública condicionada 
à representação.

(B)	 é aplicável à autoridade judicial que deixar de rela-
xar prisão manifestamente ilegal, dentro de prazo 
razoável.

(C)	 não prevê a aplicação das disposições legais da Lei 
no 9.099/95.

(D)	 é apenado com reclusão de 1 a 4 anos ou multa.

46.	O Estatuto Geral das Guardas Municipais prevê

(A)	 o uso ostensivo da força como princípio de atuação.

(B)	 autorização para porte de armas de fogo às guardas 
municipais.

(C)	 a subordinação das guardas municipais ao presiden-
te da Câmara de Vereadores dos Municípios.

(D)	 a utilização recíproca dos serviços de guarda muni-
cipal por municípios próximos, mediante consórcio 
público.

47.	Sobre a internação de dependente de drogas, segundo 
as previsões constantes da Lei no 11.343/2006, é correto 
afirmar que

(A)	 a internação involuntária é permitida, mas terá como 
prazo máximo 60 dias.

(B)	 qualquer que seja a modalidade de internação, 
voluntária ou involuntária, somente será indicada 
quando os recursos extra-hospitalares se mostrarem 
insuficientes.

(C)	 as internações involuntárias, assim como as altas, 
serão informadas ao Ministério Público e aos demais 
órgãos de fiscalização por meio do Sistema Único, 
regra inaplicável às internações voluntárias.

(D)	 as internações voluntárias são efetivadas nas unida-
des terapêuticas.
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